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市民アンケート速報

１８歳以上

問1-1 この1年間で小・中学校に行った目的
この１年間、小学校や中学校にどのような目的で行きましたか。（複数回答）

％

学校行事（運
動会や音楽祭
など）

ボランティア
活動（学校清
掃やリサイク
ルなど）

学校開放活動
（体育館や校
庭の利用な
ど）

地域の行事
（会合や防災
訓練など）

子供の送迎
（学童保育所
など）

選挙の投票 その他 行ったことが
ない

  不  明
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1.8

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

学校行事
（運動会や
音楽祭など）

ボランティア
活動（学校
清掃やリサ
イクルなど）

学校開放活
動（体育館
や校庭の利
用など）

地域の行事
（会合や防
災訓練など）

子供の送迎
（学童保育
所など）

選挙の投票 その他
行ったことが
ない

  不  明

1042 78 36 56 44 38 373 31 557 19

100.0 7.5 3.5 5.4 4.2 3.6 35.8 3.0 53.5 1.8

問1-1　この1年間で小・中学校に行った目的

  全  体
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問1-2 「学校」の印象
あなたにとって「学校」とは、どのような印象がありますか。
（複数回答）

％

子供たちの学
びの場

子供たちの放
課後の居場
所・活動場所

地域の防災拠
点

地域の活動・
交流の拠点

スポーツ活動
の拠点

生涯学習の拠
点

選挙の投票所 その他   不  明

91.7

52.9
56.9

25.5

32.6

15.7

41.9

1.2 0.6
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子供たちの
学びの場

子供たちの
放課後の居
場所・活動
場所

地域の防災
拠点

地域の活
動・交流の
拠点

スポーツ活
動の拠点

生涯学習の
拠点

選挙の投票
所

その他   不  明

1042 955 551 593 266 340 164 437 12 6

100.0 91.7 52.9 56.9 25.5 32.6 15.7 41.9 1.2 0.6

問1-2　「学校」の印象

  全  体

問1-3 放課後や休日の学校の使い方
放課後や学校が休みの日に、学校をどのように使えると便利であ
ると思いますか。（複数回答）

％

地域の人が気
軽に集える場
所

スポーツがで
きる場所

生涯学習活動
ができる場所

読書ができる
場所

インターネット
が使用できる
場所

演奏や演劇な
どを発表でき
る場所

絵画や作品な
どを展示でき
る場所

公園のように
友達や家族と
遊べる場所

勉強ができる
場所（自習室
など）

その他   不  明

52.9

70.2

38.4

26.5

14.1

29.1

19.9

48.4

41.1

2.5 1.4
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地域の人が
気軽に集え
る場所

スポーツが
できる場所

生涯学習活
動ができる
場所

読書ができ
る場所

インターネッ
トが使用でき
る場所

演奏や演劇
などを発表
できる場所

絵画や作品
などを展示
できる場所

公園のよう
に友達や家
族と遊べる
場所

勉強ができ
る場所（自習
室など）

その他   不  明

1042 551 731 400 276 147 303 207 504 428 26 15

100.0 52.9 70.2 38.4 26.5 14.1 29.1 19.9 48.4 41.1 2.5 1.4

問1-3　放課後や休日の学校の使い方

  全  体
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問1-4 学校と他の公共施設との複合化
学校が他の公共施設と一緒になる場合（施設の複合化）、どのよ
うな公共施設との相性が良いと思いますか。（複数回答）

％

支所・出張所 図書館 公民館 地域の集会所 文化施設 児童館 スポーツ施設 その他   不  明

17.2

57.8

25.7 26.9
29.6

48.2
45.3

1.9 1.6
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100

支所・出張
所

図書館 公民館
地域の集会
所

文化施設 児童館
スポーツ施
設

その他   不  明

1042 179 602 268 280 308 502 472 20 17

100.0 17.2 57.8 25.7 26.9 29.6 48.2 45.3 1.9 1.6

問1-4　学校と他の公共施設との複合化

  全  体

問2-1 学校再編の是非
学校再編により法律で定める標準程度に学校規模を適正化し、一定規模
の集団のもとで、多様な人々と協働しながら、たくましく生きる子供を
育成することについて、あなたはどのように思いますか（単数回答）

必要である
と思う

どちらかとい
えば、必要
であると思う

どちらかとい
えば、必要
ではないと
思う

必要ではな
いと思う

分からない   不  明

1042 349 416 74 56 135 12

100.0 33.5 39.9 7.1 5.4 13.0 1.2

問2-1　学校再編の是非

  全  体

問2ʷ1
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問2-3 学校再編検討組織の構成メンバー
学校再編を検討する場合には、地域や関係者と行政が一体となって協議
する検討組織が必要であると考えています。検討組織には、どのような
構成メンバーが必要であると思いますか。（複数回答）

％

保護者（PTA
会長やPTA役
員など）

地域住民（自
治会長や自治
会役員など）

学校関係者
（校長や教頭
など）

市民公募 市議会議員 有識者（大学
教授などの専
門家）

その他   不  明

81.1

63.1

73.1

35.3

20.0

46.3

4.3
1.3
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保護者（PTA
会長やPTA
役員など）

地域住民
（自治会長
や自治会役
員など）

学校関係者
（校長や教
頭など）

市民公募 市議会議員
有識者（大
学教授など
の専門家）

その他   不  明

1042 845 657 762 368 208 482 45 14

100.0 81.1 63.1 73.1 35.3 20.0 46.3 4.3 1.3

問2-2　学校再編検討組織の構成メンバー

  全  体

問2-4 学校再編の配慮点
学校再編を検討する場合には、どのような点に配慮すべきと思い
ますか。（複数回答）

％

子供たちの通
学（時間・距
離・方法）と安
全確保

子供たちの人
間関係づくり
や心身の負担
軽減

魅力的な学校
教育の実施や
教育環境の整
備

再編する学校
の子供たち同
士の事前交流

学校再編で学
校が空き施設
になった場合
の有効活用策
の提示

避難所機能の
存続・充実

学校を拠点と
し、地域住民
が必要なサー
ビス機能の整
備（複合化）

保護者・地域
住民・学校関
係者等との十
分な協議と丁
寧な説明

その他   不  明

93.2

38.9

27.8

14.4

24.2 23.1

7.4

47.3

1.2 0.9
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子供たちの
通学（時間・
距離・方法）
と安全確保

子供たちの
人間関係づ
くりや心身の
負担軽減

魅力的な学
校教育の実
施や教育環
境の整備

再編する学
校の子供た
ち同士の事
前交流

学校再編で
学校が空き
施設になっ
た場合の有
効活用策の
提示

避難所機能
の存続・充
実

学校を拠点
とし、地域住
民が必要な
サービス機
能の整備
（複合化）

保護者・地
域住民・学
校関係者等
との十分な
協議と丁寧
な説明

その他   不  明

1042 971 405 290 150 252 241 77 493 13 9

100.0 93.2 38.9 27.8 14.4 24.2 23.1 7.4 47.3 1.2 0.9

問2-4　学校再編の配慮点

  全  体
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問2-5 学校再編検討における適切な意見聴取方法
学校再編を検討する場合には、地域住民の意見聴取をどのように
行うと良いと思いますか。（複数回答）

％

アンケート用
紙の配布

WEBアンケー
ト

地域説明会 Twitterや
Facebookなど
のSNS

その他   不  明

73.3

45.5

67.6

17.7

2.7 2.3

0
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90

100
アンケート用
紙の配布

WEBアン
ケート

地域説明会
Twitterや
Facebookな
どのSNS

その他   不  明

1042 764 474 704 184 28 24

100.0 73.3 45.5 67.6 17.7 2.7 2.3

問2-5　学校再編検討における適切な意見聴取方法

  全  体

問2-6 学校再編検討状況の情報提供
学校再編を検討する場合には、その検討状況について、地域住民への情報
提供をどのように行うとよいと思いますか（複数回答）

％

自治会の回覧 市ホームペー
ジ

広報あげお 地域説明会 Twitterや
Facebookなど
のSNS

その他   不  明

64.9

57.7

82.1

54.9

20.5

2.3 1.1
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自治会の回
覧

市ホーム
ページ

広報あげお 地域説明会
Twitterや
Facebookな
どのSNS

その他   不  明

1042 676 601 856 572 214 24 11

100.0 64.9 57.7 82.1 54.9 20.5 2.3 1.1

問2-6　学校再編検討状況の情報提供

  全  体
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問3-1 小中一貫教育の是非
小中一貫教育の取組を行うことについて、どのように思います
か。（単数回答）

必要な教育
であると思う

どちらかとい
えば、必要
な教育であ
ると思う

どちらかとい
えば、必要
な教育では
ないと思う

必要ではな
い教育であ
ると思う

分からない   不  明

1042 253 365 175 86 150 13

100.0 24.3 35.0 16.8 8.3 14.4 1.2

問3-1　小中一貫教育の是非

  全  体

問3-2 小中一貫教育の是非の理由
「問３ʷ１」において、そのように回答した理由について、お考えに近い
ものを教えてください。（複数回答）

％

いわゆる「中1
ギャップ」の解
消のため

異学年交流の
充実のため

継続的な生徒
指導充実のた
め

学習の方法が
一貫すること
で、学力向上
につながるた
め

中学校の目新
しさがなくなっ
てしまうため

小学生が中学
生からの影響
を受けすぎて
しまうため

固定的な人間
関係が9年間
続いてしまう
ため

小学校卒業の
達成感が失わ
れてしまうた
め

その他   不  明

29.9

17.9

37.5
34.5

13.9 13.8

24.8

12.9

5.7
10.7
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いわゆる「中
1ギャップ」の
解消のため

異学年交流
の充実のた
め

継続的な生
徒指導充実
のため

学習の方法
が一貫する
ことで、学力
向上につな
がるため

中学校の目
新しさがなく
なってしまう
ため

小学生が中
学生からの
影響を受け
すぎてしまう
ため

固定的な人
間関係が9
年間続いて
しまうため

小学校卒業
の達成感が
失われてし
まうため

その他   不  明

1042 312 186 391 360 145 144 258 134 59 111

100.0 29.9 17.9 37.5 34.5 13.9 13.8 24.8 12.9 5.7 10.7

問3-2　小中一貫教育の是非の理由

  全  体
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本市において、小中一貫教育をどのように実施したら良いか、お考えに
近いものを選択してください。（単数回答）

問3-3 小中一貫教育の実施方法

全小中学校
が一斉に実
施する

モデル事業
として一部の
小中学校で
実施し、段階
的に実施校
を拡大する

「小中連携」
で十分であ
るため、実施
する必要は
ない

その他   不  明

1042 177 583 190 33 59

100.0 17.0 56.0 18.2 3.2 5.7

問3-3　小中一貫教育実施方法

  全  体

問3ʷ3

問5-1 お住まいの小学校区
あなたのお住いの小学校区について、当てはまるもの１つに○をしてくだ
さい（単数回答）

上尾小学校
区域

中央小学校
区域

大谷小学校
区域

平方小学校
区域

大石小学校
区域

原市小学校
区域

上平小学校
区域

富士見小学
校区域

尾山台小学
校区域

東小学校区
域

大石南小学
校区域

平方東小学
校区域

1042 41 39 64 82 70 77 42 40 59 40 36 27

100.0 3.9 3.7 6.1 7.9 6.7 7.4 4.0 3.8 5.7 3.8 3.5 2.6

原市南小学
校区域

鴨川小学校
区域

芝川小学校
区域

瓦葺小学校
区域

今泉小学校
区域

西小学校区
域

東町小学校
区域

平方北小学
校区域

大石北小学
校区域

上平北小学
校区域

分からない   不  明

1042 32 43 47 43 55 33 34 23 49 24 22 20

100.0 3.1 4.1 4.5 4.1 5.3 3.2 3.3 2.2 4.7 2.3 2.1 1.9

  全  体

  全  体

問5-1　お住まいの小学校区

問5-1　お住まいの小学校区
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問5-2 年齢
あなたの年齢ついて、当てはまるもの１つに○をしてください

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上   不  明

1042 4 71 78 92 202 207 352 36

100.0 0.4 6.8 7.5 8.8 19.4 19.9 33.8 3.5

問5-2　年齢

  全  体

市民アンケート速報

未就学児保護者



9

問1-1 子供が学校で身に付けてほしいこと
お子さんが学校で身に付けてほしいことについて、特に大事であると思うことはど
れですか。（複数回答）

％

基礎的な知
識・技能

協働性・協調
性

思考力・判断
力

社会性 思いやり・共
感力

表現力・説明
力

主体性 責任感 体力 その他

58.5

48.4

42.4

36.8

53.9

20.9
16.5

8.9 8.2

2.0
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40
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90

100

基礎的な知
識・技能

協働性・協
調性

思考力・判
断力

社会性
思いやり・共
感力

表現力・説
明力

主体性 責任感 体力 その他

655 383 317 278 241 353 137 108 58 54 13

100.0 58.5 48.4 42.4 36.8 53.9 20.9 16.5 8.9 8.2 2.0

問1-1　子どもに学校で身につけてほしいこと

  全  体

問1-2 学校教育に求めるもの
あなたが学校教育に求めるものはどれですか。（複数回答）

％

確かな学力の
定着と学力の
向上

小中学校の連
携や小中一貫
教育の推進

ＩＣＴ教育の推
進

道徳教育の推
進

いじめ対策・
不登校対策の
充実

人権教育の推
進

児童生徒の体
力の向上

学校保健の充
実

食育の推進 進路指導・
キャリア教育
の充実

特別支援教育
の推進

学校における
相談体制の充
実

英語教育の推
進

その他   不  明

67.0

5.3

21.5

42.4
46.3

16.3 17.6

4.0 6.1

12.8

4.1

13.1

24.7

2.9
0.5
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確かな学力
の定着と学
力の向上

小中学校の
連携や小中
一貫教育の
推進

ＩＣＴ教育の
推進

道徳教育の
推進

いじめ対策・
不登校対策
の充実

人権教育の
推進

児童生徒の
体力の向上

学校保健の
充実

食育の推進
進路指導・
キャリア教育
の充実

特別支援教
育の推進

学校におけ
る相談体制
の充実

英語教育の
推進

その他   不  明

655 439 35 141 278 303 107 115 26 40 84 27 86 162 19 3

100.0 67.0 5.3 21.5 42.4 46.3 16.3 17.6 4.0 6.1 12.8 4.1 13.1 24.7 2.9 0.5

問1-2　学校教育に求めるもの

  全  体
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問1-3 学校施設について大事なこと
学校施設について、特に大事であると思うことはどれですか。（複数回答）

％

安全・安心な
施設である

施設がきれい
である

空調等が行き
届き快適であ
る

バリアフリー
化されている

地球温暖化な
ど環境に配慮
された施設と
なっている

教育の変化に
対応する柔軟
性・可変性の
ある施設と
なっている

その他   不  明

83.8

20.6

40.5

3.7 3.4

44.1

0.5 0.2
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100

安全・安心な
施設である

施設がきれ
いである

空調等が行
き届き快適
である

バリアフリー
化されてい
る

地球温暖化
など環境に
配慮された
施設となって
いる

教育の変化
に対応する
柔軟性・可
変性のある
施設となって
いる

その他   不  明

655 549 135 265 24 22 289 3 1

100.0 83.8 20.6 40.5 3.7 3.4 44.1 0.5 0.2

問1-3　学校施設について大事なこと

  全  体

問1-4 子供が入学する学校に望むこと
お子さんが学校に入学する時、どのような学校を望みますか。（複数回答）

％

友達が多く入
学する

特色のある授
業が行われて
いる

教員育成が図
られている

時代に合った
教育が実践さ
れている

クラス替えが
できる

学校の児童生
徒が少ない

地域の人との
つながりがあ
る

通学距離が短
い

安全な経路で
通学できる

学校が新しく
設備が整って
いる

クラブ・部活動
が活発

その他   不  明

15.1 13.6

45.0

72.4

7.2
1.5

10.2

30.2

59.4

19.4

11.8

2.9 0.6

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

友達が多く
入学する

特色のある
授業が行わ
れている

教員育成が
図られてい
る

時代に合っ
た教育が実
践されてい
る

クラス替えが
できる

学校の児童
生徒が少な
い

地域の人と
のつながり
がある

通学距離が
短い

安全な経路
で通学でき
る

学校が新しく
設備が整っ
ている

クラブ・部活
動が活発

その他   不  明

655 99 89 295 474 47 10 67 198 389 127 77 19 4

100.0 15.1 13.6 45.0 72.4 7.2 1.5 10.2 30.2 59.4 19.4 11.8 2.9 0.6

問1-4　お子さんが入学する学校に望むこと

  全  体
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問2-1 小学校で１学年あたりの適切なクラス数
小学校では、１学年あたりのクラス数はどの程度が適切であると思いますか。（単
数回答）

１クラス ２クラス ３クラス ４クラス ５クラス以上   不  明

655 5 80 463 88 15 4

100.0 0.8 12.2 70.7 13.4 2.3 0.6

問2-1　小学校１学年あたりの適切なクラス数

  全  体

問2ʷ1

問2-2 中学校で１学年あたりの適切なクラス数
中学校では、１学年あたりのクラス数はどの程度が適切であると思いますか。（単
数回答）

１クラス ２クラス ３クラス ４クラス ５クラス ６クラス ７クラス以上   不  明

655 1 7 99 176 236 113 19 4

100.0 0.2 1.1 15.1 26.9 36.0 17.3 2.9 0.6

問2-2　中学校１学年あたりの適切なクラス数

  全  体
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問3-1 小学生の徒歩通学片道距離上限
小学生の片道の通学距離で、徒歩で通える上限はどの程度が適切であると思います
か。（単数回答）

1.0ｋｍ以内
（17分程度）
以内

1.5ｋｍ以内
（25分程度）
以内

2.0ｋｍ以内
（34分程度）
以内

2.5ｋｍ以内
（42分程度）
以内

3.0ｋｍ以内
（51分程度）
以内

その他   不  明

655 325 266 51 1 1 7 4

100.0 49.6 40.6 7.8 0.2 0.2 1.1 0.6

問3-1　小学生の徒歩通学片道距離上限

  全  体

問3-2 中学生の徒歩通学片道距離上限
中学生の片道の通学距離で、徒歩で通える上限はどの程度が適切であると思います
か。（単数回答）

1.0ｋｍ以内
（15分程度）
以内

1.5ｋｍ以内
（23分程度）
以内

2.0ｋｍ以内
（30分程度）
以内

2.5ｋｍ以内
（37分程度）
以内

3.0ｋｍ以内
（45分程度）
以内

4.0ｋｍ以内
（1時間程
度）以内

その他

655 88 238 248 54 20 6 1

100.0 13.4 36.3 37.9 8.2 3.1 0.9 0.2

問3-2　中学生の徒歩通学片道距離上限

  全  体

問3ʷ2
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問4-1 小中一貫教育の是非
小中一貫教育の取組を行うことについて、どのように思います
か。（単数回答）

必要な教育
であると思う

どちらかとい
えば、必要
な教育であ
ると思う

どちらかとい
えば、必要
な教育では
ないと思う

必要ではな
い教育であ
ると思う

分からない   不  明

655 159 272 95 62 66 1

100.0 24.3 41.5 14.5 9.5 10.1 0.2

問4-1　小中一貫教育の是非

  全  体

問4ʷ1

問4-2 小中一貫教育の是非の理由
「問４ʷ１」において、そのように回答した理由について、お考えに近い
ものを教えてください。（複数回答）

％

いわゆる「中1
ギャップ」の解
消のため

異学年交流の
充実のため

継続的な生徒
指導充実のた
め

学習の方法が
一貫すること
で、学力向上
につながるた
め

中学校の目新
しさがなくなっ
てしまうため

小学生が中学
生からの影響
を受けすぎて
しまうため

固定的な人間
関係が9年間
続いてしまう
ため

小学校卒業の
達成感が失わ
れてしまうた
め

その他   不  明

34.8

18.8

39.7

31.5

10.4
14.5

26.1

8.7 8.4
3.5
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いわゆる「中
1ギャップ」の
解消のため

異学年交流
の充実のた
め

継続的な生
徒指導充実
のため

学習の方法
が一貫する
ことで、学力
向上につな
がるため

中学校の目
新しさがなく
なってしまう
ため

小学生が中
学生からの
影響を受け
すぎてしまう
ため

固定的な人
間関係が9
年間続いて
しまうため

小学校卒業
の達成感が
失われてし
まうため

その他   不  明

655 228 123 260 206 68 95 171 57 55 23

100.0 34.8 18.8 39.7 31.5 10.4 14.5 26.1 8.7 8.4 3.5

問4-2　小中一貫教育の是非の理由

  全  体
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本市において、小中一貫教育をどのように実施したら良いか、お考えに
近いものを選択してください。（単数回答）

問4-3 小中一貫教育の実施方法

全小中学校
が一斉に実
施する

モデル事業
として一部の
小中学校で
実施し、段階
的に実施校
を拡大する

「小中連携」
で十分であ
るため、実施
する必要は
ない

その他   不  明

655 111 390 121 17 16

100.0 16.9 59.5 18.5 2.6 2.4

問4-3　小中一貫教育選択

  全  体

問4ʷ3

問5-1 この1年間で小・中学校に行った目的
この１年間、小学校や中学校にどのような目的で行きましたか。（複数回答）

％

学校行事（運
動会や音楽祭
など）

ボランティア
活動（学校清
掃やリサイク
ルなど）

学校開放活動
（体育館や校
庭の利用な
ど）

地域の行事
（会合や防災
訓練など）

子供の送迎
（学童保育所
など）

選挙の投票 その他 行ったことが
ない

  不  明

6.0
1.7

7.3
3.1 2.0

38.2

4.1

51.1

0.9
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学校行事
（運動会や
音楽祭など）

ボランティア
活動（学校
清掃やリサ
イクルなど）

学校開放活
動（体育館
や校庭の利
用など）

地域の行事
（会合や防
災訓練など）

子供の送迎
（学童保育
所など）

選挙の投票 その他
行ったことが
ない

  不  明

655 39 11 48 20 13 250 27 335 6

100.0 6.0 1.7 7.3 3.1 2.0 38.2 4.1 51.1 0.9

問5-1　この1年間で小・中学校に行った目的

  全  体
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問5-2 「学校」の印象
あなたにとって「学校」とは、どのような印象がありますか。
（複数回答）

％

子供たちの学
びの場

子供たちの放
課後の居場
所・活動場所

地域の防災拠
点

地域の活動・
交流の拠点

スポーツ活動
の拠点

生涯学習の拠
点

選挙の投票所 その他   不  明

94.7

49.5
45.2

20.2

26.6

13.0

24.7

1.5 0.5
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子供たちの
学びの場

子供たちの
放課後の居
場所・活動
場所

地域の防災
拠点

地域の活
動・交流の
拠点

スポーツ活
動の拠点

生涯学習の
拠点

選挙の投票
所

その他   不  明

655 620 324 296 132 174 85 162 10 3

100.0 94.7 49.5 45.2 20.2 26.6 13.0 24.7 1.5 0.5

問5-2　「学校」の印象

  全  体

問5-3 放課後や休日の学校の使い方
放課後や学校が休みの日に、学校をどのように使えると便利であ
ると思いますか。（複数回答）

％

地域の人が気
軽に集える場
所

スポーツがで
きる場所

生涯学習活動
ができる場所

読書ができる
場所

インターネット
が使用できる
場所

演奏や演劇な
どを発表でき
る場所

絵画や作品な
どを展示でき
る場所

公園のように
友達や家族と
遊べる場所

勉強ができる
場所（自習室
など）

その他   不  明

40.0

71.0

20.2

28.9

16.3

24.0
20.0

68.5

58.0

3.8
0.8
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地域の人が
気軽に集え
る場所

スポーツが
できる場所

生涯学習活
動ができる
場所

読書ができ
る場所

インターネッ
トが使用でき
る場所

演奏や演劇
などを発表
できる場所

絵画や作品
などを展示
できる場所

公園のよう
に友達や家
族と遊べる
場所

勉強ができ
る場所（自習
室など）

その他   不  明

655 262 465 132 189 107 157 131 449 380 25 5

100.0 40.0 71.0 20.2 28.9 16.3 24.0 20.0 68.5 58.0 3.8 0.8

問5-3　放課後や休日の学校の使い方

  全  体
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問5-4 学校と他の公共施設との複合化
学校が他の公共施設と一緒になる場合（施設の複合化）、どのよ
うな公共施設との相性が良いと思いますか。（複数回答）

％

支所・出張所 図書館 公民館 地域の集会所 文化施設 児童館 スポーツ施設 その他   不  明

12.2

64.7

21.2

13.6

23.7

61.8

52.1

3.2 1.2
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100

支所・出張
所

図書館 公民館
地域の集会
所

文化施設 児童館
スポーツ施
設

その他   不  明

655 80 424 139 89 155 405 341 21 8

100.0 12.2 64.7 21.2 13.6 23.7 61.8 52.1 3.2 1.2

問5-4　学校と他の公共施設との複合化

  全  体

問6-1 学校再編の是非
学校再編により法律で定める標準程度に学校規模を適正化し、一定規模
の集団のもとで、多様な人々と協働しながら、たくましく生きる子供を
育成することについて、あなたはどのように思いますか（単数回答）

必要である
と思う

どちらかとい
えば、必要
であると思う

どちらかとい
えば、必要
ではないと
思う

必要ではな
いと思う

分からない   不  明

655 202 273 65 49 56 10

100.0 30.8 41.7 9.9 7.5 8.5 1.5

問6-1　学校再編の是非

  全  体

問6ʷ1
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問6-3 学校再編検討組織の構成メンバー
学校再編を検討する場合には、地域や関係者と行政が一体となって協議
する検討組織が必要であると考えています。検討組織には、どのような
構成メンバーが必要であると思いますか。（複数回答）

％

保護者（PTA
会長やPTA役
員など）

地域住民（自
治会長や自治
会役員など）

学校関係者
（校長や教頭
など）

市民公募 市議会議員 有識者（大学
教授などの専
門家）

その他   不  明

81.5

47.2

76.2

28.7
25.8

52.1

7.3
1.8
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保護者（PTA
会長やPTA
役員など）

地域住民
（自治会長
や自治会役
員など）

学校関係者
（校長や教
頭など）

市民公募 市議会議員
有識者（大
学教授など
の専門家）

その他   不  明

655 534 309 499 188 169 341 48 12

100.0 81.5 47.2 76.2 28.7 25.8 52.1 7.3 1.8

問6-3　学校再編検討組織の構成メンバー

  全  体

問6-4 学校再編の配慮点
学校再編を検討する場合には、どのような点に配慮すべきと思い
ますか。（複数回答）

％

子供たちの通
学（時間・距
離・方法）と安
全確保

子供たちの人
間関係づくり
や心身の負担
軽減

魅力的な学校
教育の実施や
教育環境の整
備

再編する学校
の子供たち同
士の事前交流

学校再編で学
校が空き施設
になった場合
の有効活用策
の提示

避難所機能の
存続・充実

学校を拠点と
し、地域住民
が必要なサー
ビス機能の整
備（複合化）

保護者・地域
住民・学校関
係者等との十
分な協議と丁
寧な説明

その他   不  明

92.8

55.0

29.6

15.9 16.5 16.8

7.3

37.7

2.0 1.7
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子供たちの
通学（時間・
距離・方法）
と安全確保

子供たちの
人間関係づ
くりや心身の
負担軽減

魅力的な学
校教育の実
施や教育環
境の整備

再編する学
校の子供た
ち同士の事
前交流

学校再編で
学校が空き
施設になっ
た場合の有
効活用策の
提示

避難所機能
の存続・充
実

学校を拠点
とし、地域住
民が必要な
サービス機
能の整備
（複合化）

保護者・地
域住民・学
校関係者等
との十分な
協議と丁寧
な説明

その他   不  明

655 608 360 194 104 108 110 48 247 13 11

100.0 92.8 55.0 29.6 15.9 16.5 16.8 7.3 37.7 2.0 1.7

問6-4　学校再編の配慮点

  全  体
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問6-5 学校再編検討における適切な意見聴取方法
学校再編を検討する場合には、地域住民の意見聴取をどのように
行うと良いと思いますか。（複数回答）

％

アンケート用
紙の配布

WEBアンケー
ト

地域説明会 Twitterや
Facebookなど
のSNS

その他   不  明

60.0

76.9

48.4

24.3

2.7 1.5
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アンケート用
紙の配布

WEBアン
ケート

地域説明会
Twitterや
Facebookな
どのSNS

その他   不  明

655 393 504 317 159 18 10

100.0 60.0 76.9 48.4 24.3 2.7 1.5

問6-5　学校再編検討における適切な意見聴取方法

  全  体

問6-6 学校再編検討状況の情報提供
学校再編を検討する場合には、その検討状況について、地域住民への情報
提供をどのように行うとよいと思いますか（複数回答）

自治会の回
覧

市ホーム
ページ

広報あげお 地域説明会
Twitterや
Facebookな
どのSNS

その他   不  明

655 377 453 494 278 236 22 14

100.0 57.6 69.2 75.4 42.4 36.0 3.4 2.1

問6-6　学校再編検討状況の情報提供

  全  体

％

自治会の回覧 市ホームペー

ジ

広報あげお 地域説明会 Twitterや

Facebookなど
のSNS

その他   不  明

57.6

69.2
75.4

42.4

36.0

3.4 2.1
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問8-1 お住まいの小学校区
あなたのお住いの小学校区について、当てはまるもの１つに○をしてくだ
さい

上尾小学校
区域

中央小学校
区域

大谷小学校
区域

平方小学校
区域

大石小学校
区域

原市小学校
区域

上平小学校
区域

富士見小学
校区域

尾山台小学
校区域

東小学校区
域

大石南小学
校区域

平方東小学
校区域

655 31 46 26 32 48 34 33 16 14 34 16 19

100.0 4.7 7.0 4.0 4.9 7.3 5.2 5.0 2.4 2.1 5.2 2.4 2.9

原市南小学
校区域

鴨川小学校
区域

芝川小学校
区域

瓦葺小学校
区域

今泉小学校
区域

西小学校区
域

東町小学校
区域

平方北小学
校区域

大石北小学
校区域

上平北小学
校区域

分からない   不  明

655 25 29 30 37 31 34 38 4 43 14 5 16

100.0 3.8 4.4 4.6 5.6 4.7 5.2 5.8 0.6 6.6 2.1 0.8 2.4

  全  体

  全  体

問8-1　お住まいの小学校区

問8-1　お住まいの小学校区

学校アンケート速報

児童（第５・６学年）
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問1-1 通学している小学校

あなたの通学している小学校を教えてください。（１つ選ぶ）

上尾小学校 中央小学校 大谷小学校 平方小学校 大石小学校 原市小学校 上平小学校 富士見小学校 尾山台小学校 東小学校 大石南小学校 平方東小学校

2986 238 121 216 95 225 184 137 207 27 230 49 52

100 8 4.1 7.2 3.2 7.5 6.2 4.6 6.9 0.9 7.7 1.6 1.7

原市南小学校 鴨川小学校 芝川小学校 瓦葺小学校 今泉小学校 西小学校 東町小学校 平方北小学校 大石北小学校 上平北小学校   不  明

2986 150 137 151 109 93 135 62 38 213 77 40

100 5 4.6 5.1 3.7 3.1 4.5 2.1 1.3 7.1 2.6 1.3

問１-１　通学している小学校
  全  体

  全  体
問１-１　通学している小学校

問1-2 学年
あなたの学年を教えてください。（一つ選ぶ）

５年生 ６年生   不  明

2986 1541 1442 3

100.0 51.6 48.3 0.1

  全  体
問１-２　学年
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問2-1 授業の内容で分からないことがあった
時、誰に聞くか
授業の内容で分からないことがあった時は、誰（だれ）に聞きますか。（当てはま
るもの全て選ぶ）

先生
クラスの
友達

家族（親や
きょうだい
など）

自分で調
べる

何もしな
い

その他   不  明

2986 1912 2414 1727 1021 100 62 3

100.0 64.0 80.8 57.8 34.2 3.3 2.1 0.1

  全  体

問２-１　授業の内容で分からないことがあった時は、誰（だれ）に聞きま
すか。

％

先生 クラスの
友達

家族
（親や
きょうだ
いなど）

自分で調
べる

何もしな
い

その他   不  明
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問2-2 学校で分からないことを解決するため
にあると良いこと
学校で分からないことを解決するために、どのようなことがあるといいと思います
か。（当てはまるもの全て選ぶ）

少ない人数の授
業で先生に質問
しやすくする

授業ではない時
間に先生へ質問
できる場所があ

る

メールで先生に
聞くことができ

る

授業中に先生の
他に分からない
ことを教えてく
れる人がいる

その他   不  明

2986 930 1390 523 1546 101 46

100.0 31.1 46.6 17.5 51.8 3.4 1.5

  全  体

問２-２　学校で分からないことを解決するためにあると良いこと ％

少ない人
数の授業
で先生に
質問しや
すくする

授業では
ない時間
に先生へ
質問でき
る場所が
ある

メールで
先生に聞
くことが
できる

授業中に
先生の他
に分から
ないこと
を教えて
くれる人
がいる

その他   不  明

31.1

46.6

17.5

51.8

3.4 1.5
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問2-3 学校で身につけたい力
あなたは学校で、どのような力をつけたいですか。（３つまで選べる）

学力
仲間と協
力する力

自分で考
える力

みんなと
より良く
生活する
力

相手を思
いやる気
持ち

自分の考
えを相手
に伝える
力

進んで行
動する力

最後まで
やりとげ
る力

体力 その他   不  明

2986 1828 1377 961 552 880 322 659 703 923 44 9
100.0 61.2 46.1 32.2 18.5 29.5 10.8 22.1 23.5 30.9 1.5 0.3

  全  体

問２- ３　学校で身につけたい力

％

学力 仲間と協
力する力

自分で考
える力

みんなと
より良く
生活する
力

相手を思
いやる気
持ち

自分の考
えを相手
に伝える
力

進んで行
動する力

最後まで
やりとげ
る力

体力 その他 不明

61.2

46.1

32.2

18.5

29.5

10.8
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問2-4 クラスの人数
あなたのクラスの人数は、何人ですか？（一つ選ぶ）

１～１５人
１６～２０
人

２１～２５
人

２６～３０
人

３１～３５
人

３６～４０
人

  不  明

2986 - 34 154 405 1135 1187 71

100.0 - 1.1 5.2 13.6 38.0 39.8 2.4

  全  体

問２-４　クラスの人数
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問2-5 学校の教室にあったら良いと思うもの
学校の教室のことで、あったらいいと思うものはどれですか。（3つまで選べる）

％

見やすい
黒板や大
型モニ
ター

大きい学
習机

広いロッ
カー

絵や習字
などの作
品を貼る
（はる）
スペース

ゆとりの
ある教室

木を使っ
た温かみ
のある教
室

個別に教
えてもら
えるス
ペース

学年が交
流できる
スペース

図書室の
自主学習
スぺ―ス

その他   不  明

38.5
34.3

28.8

7.5

27.1

17.5
21.8

41.2

29.4

3.3 4.6
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見やすい
黒板や大
型モニ
ター

大きい学
習机

広いロッ
カー

絵や習字
などの作
品を貼る
（はる）
スペース

ゆとりの
ある教室

木を使っ
た温かみ
のある教
室

個別に教
えてもら
えるス
ペース

学年が交
流できる
スペース

図書室の
自主学習
スぺ―ス

その他   不  明

2986 1151 1023 859 224 810 522 650 1230 878 99 137
100.0 38.5 34.3 28.8 7.5 27.1 17.5 21.8 41.2 29.4 3.3 4.6

  全  体

問２- ５　学校の教室にあったら良いと思うもの

問3-1 学年のクラスの数
あなたの学年のクラスの数を教えてください。（一つ選ぶ）

１クラス ２クラス ３クラス ４クラス ５クラス   不  明

2986 279 981 918 714 90 4

100.0 9.3 32.9 30.7 23.9 3.0 0.1

  全  体

問３-１　学年のクラスの数
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問3-2 小学校の１学年あたりの適切なクラス
の数
小学校の１学年あたりのクラスの数はどのくらいがちょうど良いと思いますか。
（一つ選ぶ）

１クラス ２クラス ３クラス ４クラス ５クラス以上 分からない   不  明

2986 158 538 1029 919 217 123 2

100.0 5.3 18.0 34.5 30.8 7.3 4.1 0.1

  全  体

問３-２　小学校の１学年あたりの適切なクラスの数

問３-３ 小学校の１学年あたりの適切なクラ
スの数の理由
「問3ʷ2」で答えた理由を教えてください。（3つまで選べる）

％

いろいろ
な学年の
友達と交
流できる

仲の良い
友達など
とずっと
同じクラ
スでいら
れる

一人ひと
りの活躍
（かつや
く）の場
が増える

先生に相
談や質問
をしやす
い

校庭や体
育館を使
える回数
が増える

たくさん
の友達を
つくるこ
とができ
る

毎年、新
しい友達
と出会う
ことがで
きる

たくさん
の先生か
ら勉強を
教えても
らえる

自分がや
りたいク
ラブ活動
や委員会
活動を選
ぶことが
できる

大人数で
運動会や
音楽会が
できる

いろいろ
な人の意
見を聞く
ことがで
きる

その他   不  明

35.3

23.3

15.7
19.6

8.5

40.4

30.3

7.7 9.8
14.7

18.8

7.3
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いろいろな
学年の友達
と交流でき

る

仲の良い友
達などと

ずっと同じ
クラスでい

られる

一人ひとり
の活躍（か
つやく）の
場が増える

先生に相談や
質問をしやす

い

校庭や体育館
を使える回数

が増える

たくさんの
友達をつく
ることがで

きる

毎年、新し
い友達と出
会うことが

できる

たくさんの
先生から勉
強を教えて
もらえる

自分がやり
たいクラブ
活動や委員
会活動を選
ぶことがで

きる

大人数で運
動会や音楽
会ができる

いろいろな
人の意見を
聞くことが

できる

その他   不  明

2986 1055 695 468 585 253 1205 906 230 294 440 560 219 52
100.0 35.3 23.3 15.7 19.6 8.5 40.4 30.3 7.7 9.8 14.7 18.8 7.3 1.7

  全  体

問３-３　小学校の１学年あたりの適切なクラスの数の理由



25

問4-1 小学校までの片道の通学距離
あなたの小学校までの片道の通学きょりを教えてください。
（一つ選ぶ）

1.0ｋｍ以内
（17分程度）

1.5ｋｍ以内
（25分程度）

2.0ｋｍ以内
（34分程度）

2.5ｋｍ以内
（42分程度）

3.0ｋｍ以内
（51分程度）

その他   不  明

2986 1673 613 255 69 14 350 12

100.0 56.0 20.5 8.5 2.3 0.5 11.7 0.4

  全  体

問４-１　小学校までの片道の通学きょり

問4-2 学校に通う距離についてどのように思うか
学校に通うきょりについて、どのように思いますか。（一つ選ぶ）

近い ちょうど良い 遠い その他   不  明
2986 562 1507 759 139 19
100.0 18.8 50.5 25.4 4.7 0.6

  全  体
問４-２　学校に通うきょりについて、どのように思いますか。
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学校に通う道のりは楽しいですか。（一つ選ぶ）

楽しい 楽しくない
どちらでもな
い

その他   不  明

2986 1052 528 1308 90 8

100.0 35.2 17.7 43.8 3.0 0.3

  全  体

問４-３　学校に通う道のりは楽しいですか。

問４-３ 学校に通う道のりは楽しいか

問5-1 放課後や休日の学校の使い方
放課後や学校が休みの日に、学校をどのように使えると便利であると思いますか。
（当てはまるもの全て選ぶ）

地域の人が気
軽に集まれる
場所

スポーツがで
きる場所

調理や演奏な
どができる場
所

読書ができる
場所

インターネッ
トが使用でき
る場所

音楽や劇（げ
き）などを発
表できる場所

絵や作品など
を展示（てん
じ）できる場
所

公園のよう
に友達や家
族と遊べる
場所

勉強ができ
る場所

その他   不  明

2986 879 1551 711 1120 1291 403 483 1915 1067 103 23

100.0 29.4 51.9 23.8 37.5 43.2 13.5 16.2 64.1 35.7 3.4 0.8

  全  体

問５-１　放課後や休日の学校の使い方

％

地域の人
が気軽に
集まれる
場所

スポーツ
ができる
場所

調理や演
奏などが
できる場
所

読書がで
きる場所

インター
ネットが
使用でき
る場所

音楽や劇
（げき）
などを発
表できる
場所

絵や作品
などを展
示（てん
じ）でき
る場所

公園のよ
うに友達
や家族と
遊べる場
所

勉強がで
きる場所

その他   不  明

29.4
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学校アンケート速報

生徒

問1-1 通学している中学校

あなたの通学している中学校を教えてください。（１つ選ぶ）

上尾
中学校

太平
中学校

大石
中学校

原市
中学校

上平
中学校

西中学校 東中学校
大石南
中学校

瓦葺
中学校

南中学校
大谷

中学校
  不  明

4152 481 268 707 373 397 463 476 159 330 280 216 2

100.0 11.6 6.5 17.0 9.0 9.6 11.2 11.5 3.8 7.9 6.7 5.2 0.0

  全  体

問１-１　通学している中学校
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問1-2 学年
あなたの学年を教えてください。（一つ選ぶ）

１年生 ２年生 ３年生

4152 1315 1203 1634

100.0 31.7 29.0 39.4

  全  体

問１-２　学年

問2-1 授業の内容で分からないことがあった時、
誰に聞くか
授業の内容で分からないことがあった時は、誰に聞きますか。（当てはまるもの全
て選ぶ）

先生
クラスの
友達

家族
（親や
きょうだ
いなど）

自分で調
べる

何もしな
い

その他   不  明

4152 2536 3419 1892 2127 158 335 2
100.0 61.1 82.3 45.6 51.2 3.8 8.1 0.0

  全  体

問２-１　授業の内容で分からないことがあった時は、誰（だれ）に聞き
ますか。

％

先生 クラスの
友達

家族（親
やきょう
だいな
ど）

自分で調
べる

何もしな
い

その他   不  明

61.1

82.3

45.6
51.2

3.8
8.1
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問2-2 学校で分からないことを解決するために
あると良いこと
学校で分からないことを解決するために、どのようなことがあるといいと思います
か。（当てはまるもの全て選ぶ）

少ない人
数の授業
で先生に
質問しや
すくする

授業では
ない時間
に先生へ
質問でき
る場所が
ある

メールで
先生に聞
くことが
できる

授業中に
先生の他
に分から
ないこと
を教えて
くれる人
がいる

その他   不  明

4152 1383 2180 1030 1867 119 58

100.0 33.3 52.5 24.8 45.0 2.9 1.4

  全  体

問２-２　学校で分からないことを解決するためにあると良い
こと

％

少ない人
数の授業
で先生に
質問しや
すくする

授業では
ない時間
に先生へ
質問でき
る場所が
ある

メールで
先生に聞
くことが
できる

授業中に
先生の他
に分から
ないこと
を教えて
くれる人
がいる

その他   不  明

33.3

52.5

24.8

45.0

2.9 1.4
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問2-3 学校で身につけたい力
あなたは学校で、どのような力をつけたいですか。（３つまで選べる）

％

学力 仲間と協
力する力

自分で考
える力

みんなと
より良く
生活する
力

相手を思
いやる気
持ち

自分の考
えを相手
に伝える
力

進んで行
動する力

最後まで
やり遂げ
る力

体力 その他 不明

74.5

40.3

28.9

18.7

28.4

13.2

20.0
24.3 23.8

1.5 0.7
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学力
仲間と協
力する力

自分で考
える力

みんなと
より良く
生活する
力

相手を思
いやる気
持ち

自分の考
えを相手
に伝える
力

進んで行
動する力

最後まで
やり遂げ
る力

体力 その他   不  明

4152 3095 1675 1198 775 1178 546 831 1009 989 62 28
100.0 74.5 40.3 28.9 18.7 28.4 13.2 20.0 24.3 23.8 1.5 0.7

  全  体

問２- ３　学校で身につけたい力
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問2-4 クラスの人数
あなたのクラスの人数は、何人ですか？（一つ選ぶ）

１～１５
人

１６～２
０人

２１～２
５人

２６～３
０人

３１～３
５人

３６～４
０人

  不  明

4152 43 22 50 302 1457 2261 17

100.0 1.0 0.5 1.2 7.3 35.1 54.5 0.4

  全  体

問２-４　クラスの人数

問2-5 学校の教室にあったら良いと思うもの
学校の教室に関連することで、あったらいいと思うものはどれですか。
（3つまで選べる）

％

見やすい
黒板や大
型モニ
ター

大きい学
習机

広いロッ
カー

絵や習字
などの作
品を貼る
（はる）
スペース

ゆとりの
ある教室

木を使っ
た温かみ
のある教
室

個別に教
えてもら
えるス
ペース

学年が交
流できる
スペース

図書室の
自主学習
スぺ―ス

その他   不  明

38.9 38.8

52.6

3.2

27.4

10.4

24.1

33.1

25.7

3.3 2.9
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見やすい
黒板や大
型モニ
ター

大きい学
習机

広いロッ
カー

絵や習字
などの作
品を貼る
（はる）
スペース

ゆとりの
ある教室

木を使っ
た温かみ
のある教
室

個別に教
えてもら
えるス
ペース

学年が交
流できる
スペース

図書室の
自主学習
スぺ―ス

その他   不  明

4152 1615 1609 2184 131 1137 432 999 1374 1065 137 121
100.0 38.9 38.8 52.6 3.2 27.4 10.4 24.1 33.1 25.7 3.3 2.9

  全  体

問２- ５　学校の教室にあったら良いと思うもの
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問3-1 学年のクラスの数
あなたの学年のクラスの数を教えてください。（一つ選ぶ）

１クラス ２クラス ３クラス ４クラス ５クラス ６クラス ７クラス ８クラス   不  明

4152 120 241 498 409 1538 306 375 660 5

100.0 2.9 5.8 12.0 9.9 37.0 7.4 9.0 15.9 0.1

  全  体

問３-１　学年のクラスの数

問3-2 中学校の１学年あたりの適切なクラスの数
中学校の１学年あたりのクラスの数はどの程度が適切であると思いますか。
（一つ選ぶ）

１クラス ２クラス ３クラス ４クラス ５クラス ６クラス
７クラス
以上

分からな
い

  不  明

4152 51 151 530 657 1195 542 617 403 6

100.0 1.2 3.6 12.8 15.8 28.8 13.1 14.9 9.7 0.1

  全  体

問３-２　中学校の１学年あたりの適切なクラスの数
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問3-3 中学校の１学年あたりの適切なクラス
の数の理由
「問3ʷ2」で答えた理由を教えてください。（3つまで選べる）

％

いろいろ
な学年の
友達と交
流できる

仲の良い
友達など
とずっと
同じクラ
スでいら
れる

一人ひと
りの活躍
（かつや
く）の場
が増える

先生に相
談や質問
をしやす
い

校庭や体
育館を使
える回数
が増える

たくさん
の友達を
つくるこ
とができ
る

毎年、新
しい友達
と出会う
ことがで
きる

たくさん
の先生か
ら勉強を
教えても
らえる

自分がや
りたい部
活動や委
員会活動
を選ぶこ
とができ
る

大人数で
体育祭や
音楽会が
できる

いろいろ
な人の意
見を聞く
ことがで
きる

その他   不  明

33.5

16.5 17.0
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41.2
34.7

7.0 8.2

26.6

17.9

7.6 5.3

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100
いろいろ
な学年の
友達と交
流できる

仲の良い
友達など
とずっと
同じクラ
スでいら
れる

一人ひと
りの活躍
（かつや
く）の場
が増える

先生に相
談や質問
をしやす
い

校庭や体
育館を使
える回数
が増える

たくさん
の友達を
つくるこ
とができ
る

毎年、新
しい友達
と出会う
ことがで
きる

たくさん
の先生か
ら勉強を
教えても
らえる

自分がや
りたい部
活動や委
員会活動
を選ぶこ
とができ
る

大人数で
体育祭や
音楽会が
できる

いろいろ
な人の意
見を聞く
ことがで
きる

その他   不  明

4152 1392 687 705 540 299 1710 1442 289 340 1106 745 317 218

100.0 33.5 16.5 17.0 13.0 7.2 41.2 34.7 7.0 8.2 26.6 17.9 7.6 5.3

  全  体

問３- ３　中学校の１学年あたりの適切なクラスの数の理由

問4-1 中学校までの通学手段
あなたは中学校までどのように通っていますか。（1つ選ぶ）

徒歩 自転車 その他   不  明

4152 3772 346 28 6
100.0 90.8 8.3 0.7 0.1

  全  体

問４-１　中学校までの通学手段



33

問4-2 中学校までの片道の通学距離
あなたの中学校までの片道の通学距離（きょり）を教えてくだ
さい。（一つ選ぶ）

1.0ｋｍ以
内（15
分程度）

1.5ｋｍ以
内（23
分程度）

2.0ｋｍ以
内（30
分程度）

2.5ｋｍ以
内（37
分程度）

3.0ｋｍ以
内（45
分程度）

4.0ｋｍ以
内（60
分程度）

その他   不  明

4152 1966 1007 755 216 58 15 122 13

100.0 47.4 24.3 18.2 5.2 1.4 0.4 2.9 0.3

  全  体

問４-２　中学校までの片道通学距離

問4-3 中学校までの片道通学距離の上限
中学校に通う片道の通学距離（きょり）で、徒歩で通える上限はどの程度
が適切であると思いますか。（一つ選ぶ）

1.0ｋｍ以
内（15
分程度）

1.5ｋｍ以
内（23
分程度）

2.0ｋｍ以
内（30
分程度）

2.5ｋｍ以
内（37
分程度）

3.0ｋｍ以
内（45
分程度）

4.0ｋｍ以
内（60
分程度）

その他   不  明

4152 1293 1193 1101 279 148 53 57 28

100.0 31.1 28.7 26.5 6.7 3.6 1.3 1.4 0.7

  全  体

問４-３　中学校までの適切な片道通学距離
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問5-1 放課後や休日の学校の使い方
放課後や学校が休みの日に、学校をどのように使えると便利であると思いますか。
（当てはまるもの全て選ぶ）

地域の人
が気軽に
集まれる
場所

スポーツ
ができる
場所

調理や演
奏などが
できる場
所

読書がで
きる場所

インター
ネットが
使用でき
る場所

音楽や劇
（げき）
などを発
表できる
場所

絵や作品
などを展
示（てん
じ）でき
る場所

公園のよ
うに友達
や家族と
遊べる場
所

勉強がで
きる場所

その他   不  明

4152 896 2474 663 1041 1604 489 360 2092 2312 81 42

100.0 21.6 59.6 16.0 25.1 38.6 11.8 8.7 50.4 55.7 2.0 1.0

  全  体

問５-１　放課後や休日の学校の使い方

％

地域の人
が気軽に
集まれる
場所

スポーツ
ができる
場所

調理や演
奏などが
できる場
所

読書がで
きる場所

インター
ネットが
使用でき
る場所

音楽や劇
（げき）
などを発
表できる
場所

絵や作品
などを展
示（てん
じ）でき
る場所

公園のよ
うに友達
や家族と
遊べる場
所

勉強がで
きる場所

その他   不  明

21.6

59.6

16.0

25.1

38.6

11.8
8.7

50.4
55.7
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60
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80

90

100

問5-2 学校と公共施設の複合化
学校が他の公共施設と一緒になる場合（施設の複合化）、どのような公共施設との
相性が良いと思いますか。（３つまで選べる）

支所・出
張所

図書館 公民館
地域の集
会所

文化施設 児童館
スポーツ
施設

その他
分からな
い

  不  明

4152 162 2235 815 453 655 935 1940 50 830 42

100.0 3.9 53.8 19.6 10.9 15.8 22.5 46.7 1.2 20.0 1.0

  全  体

問５-２　学校と公共施設の複合化

％

支所・出
張所

図書館 公民館 地域の集
会所

文化施設 児童館 スポーツ
施設

その他 分からな
い

  不  明

3.9

53.8

19.6

10.9
15.8

22.5

46.7

1.2

20.0

1.0
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100
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学校アンケート速報

保護者

設問1 お住まいの小学校区
あなたのお住まいの小学校区を教えて下さい。※参考「市内小・中学校通学区
一覧」：http://www.city.ageo.lg.jp/site/iinkai/73-tugakuku.html
添付の「市内小・中学校通学区域図」もご参照下さい。一貫教育の取組を行う
ことについて、どのように考えますか。（１つ選択）"

上尾小学校中央小学校 大谷小学校平方小学校大石小学校原市小学校上平小学校富士見小学校 尾山台小学校 東小学校 大石南小学校 平方東小学校 原市南小学校 鴨川小学校芝川小学校瓦葺小学校今泉小学校

10299 309 374 375 170 616 296 277 384 122 556 152 176 302 309 336 243 352
100 3 3.6 3.6 1.7 6 2.9 2.7 3.7 1.2 5.4 1.5 1.7 2.9 3 3.3 2.4 3.4

西小学校 東町小学校平方北小学校大石北小学校上平北小学校上尾中学校太平中学校 大石中学校 原市中学校 上平中学校 西中学校 東中学校 大石南中学校 瓦葺中学校 南中学校 大谷中学校

10299 337 429 68 486 142 430 166 637 326 341 346 413 114 242 277 196
100 3.3 4.2 0.7 4.7 1.4 4.2 1.6 6.2 3.2 3.3 3.4 4 1.1 2.3 2.7 1.9

学校
  全  体

  全  体
学校
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設問2 子供の学年
お子さんの学年について教えてください。（あてはまるも
のすべて選択可）

小学校１
年

小学校２
年

小学校３
年

小学校４
年

小学校５
年

小学校６
年

中学校１
年

中学校２
年

中学校３
年

  不  明

10299 1522 1607 1530 1473 1508 1530 1297 1220 1309 333

100.0 14.8 15.6 14.9 14.3 14.6 14.9 12.6 11.8 12.7 3.2

問２　子どもの学年

  全  体

％

小学校１年 小学校２年 小学校３年 小学校４年 小学校５年 小学校６年 中学校１年 中学校２年 中学校３年   不  明

14.8 15.6 14.9 14.3 14.6 14.9 12.6 11.8 12.7

3.2

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

設問3 子供が学校で身に付けてほしいこと
お子さんが学校で身に付けてほしいことについて、特に大
事であると思うことはどれですか。（３つまで選択可）

基礎的な
知識・技
能

協働性・
協調性

思考力・
判断力

社会性
思いや
り・共感
力

表現力・
説明力

主体性 責任感 体力 その他   不  明

10299 6708 5003 4370 4219 5592 2029 1278 1825 1238 72 330

100.0 65.1 48.6 42.4 41.0 54.3 19.7 12.4 17.7 12.0 0.7 3.2

問３　子どもに学校で身につけてほしいこと

  全  体

％

基礎的な
知識・技
能

協働性・
協調性

思考力・
判断力

社会性 思いや
り・共感
力

表現力・
説明力

主体性 責任感 体力 その他   不  明

65.1

48.6
42.4 41.0

54.3

19.7

12.4
17.7

12.0

0.7 3.2

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100
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設問4 学校教育に求めるもの
あなたが学校教育に求めるものはどれですか。（３つまで選択可）

確かな学
力の定着
と学力の
向上

小中学校
の連携や
小中一貫
教育の推
進

ＩＣＴ教
育の推進

道徳教育
の推進

いじめ対
策・不登
校対策の
充実

人権教育
の推進

児童生徒
の体力の
向上

学校保健
の充実

食育の推
進

進路指
導・キャ
リア教育
の充実

特別支援
教育の推
進

学校にお
ける相談
体制の充
実

英語教育
の推進

その他   不  明

10299 8775 1624 3385 2675 3710 1677 2894 318 667 1423 434 724 2171 180 548
100.0 85.2 15.8 32.9 26.0 36.0 16.3 28.1 3.1 6.5 13.8 4.2 7.0 21.1 1.7 5.3

問４　学校教育に求めるもの

  全  体

％

確かな学
力の定着
と学力の
向上

小中学校
の連携や
小中一貫
教育の推
進

ＩＣＴ教
育の推進

道徳教育
の推進

いじめ対
策・不登
校対策の
充実

人権教育
の推進

児童生徒
の体力の
向上

学校保健
の充実

食育の推
進

進路指
導・キャ
リア教育
の充実

特別支援
教育の推
進

学校にお
ける相談
体制の充
実

英語教育
の推進

その他   不  明

85.2

15.8

32.9

26.0

36.0

16.3

28.1

3.1
6.5

13.8

4.2
7.0

21.1

1.7
5.3
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100

設問5 学校施設について大事なこと
学校施設について、特に大事であると思うことはどれです
か。（２つまで選択可）

安全・安
心な施設
である

施設がき
れいであ
る

空調等が
行き届き
快適であ
る

バリアフ
リー化さ
れている

地球温暖
化など環
境に配慮
された施
設となっ
ている

教育の変
化に対応
する柔軟
性・可変
性のある
施設と
なってい
る

その他   不  明

10299 8616 2124 4159 359 760 3619 86 507
100.0 83.7 20.6 40.4 3.5 7.4 35.1 0.8 4.9

問５　学校施設について大事なこと

  全  体

％

安全・安
心な施設
である

施設がき
れいであ
る

空調等が
行き届き
快適であ
る

バリアフ
リー化さ
れている

地球温暖
化など環
境に配慮
された施
設となっ
ている

教育の変
化に対応
する柔軟
性・可変
性のある
施設と
なってい
る

その他   不  明

83.7

20.6

40.4

3.5
7.4

35.1

0.8
4.9

0
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40

50

60

70
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100
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設問6 子供のクラスの人数
お子さんのクラスの人数は、何人ですか。（１つ選択）
※きょうだいがいる場合は、一番上のお子さんでお答えくだ
さい。

１～１５人 １６～２０人 ２１～２５人 ２６～３０人 ３１～３５人 ３６～４０人

10299 168 167 620 2250 4323 2771

100.0 1.6 1.6 6.0 21.8 42.0 26.9

問６　お子さんのクラスの人数

  全  体

設問7 学校の教室に必要なこと
現在お子さんが通学している学校の教室に関連することで、
特に必要なことはどれですか。（３つまで選択可）

黒板や大型モ
ニターの見や

すさ

学習机の大き
さ

ロッカーの広
さ

掲示物を貼る
スペース

ゆとりのある
教室

木材を使用し
た温かみのあ

る教室

個別指導
がしやす
いスペー

ス

学年が交
流できる
スペース

自主学習
もできる
図書室

その他   不  明

10299 4980 1902 2526 282 5654 454 1667 1568 1971 346 1144
100.0 48.4 18.5 24.5 2.7 54.9 4.4 16.2 15.2 19.1 3.4 11.1

問７　学校の教室に必要なこと

  全  体

％

黒板や大
型モニ

ターの見
やすさ

学習机の
大きさ

ロッカー
の広さ

掲示物を
貼るス
ペース

ゆとりの
ある教室

木材を使
用した温
かみのあ
る教室

個別指導
がしやす
いスペー

ス

学年が交
流できる
スペース

自主学習
もできる
図書室

その他   不  明

48.4

18.5
24.5

2.7

54.9

4.4

16.2 15.2
19.1

3.4

11.1
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設問8 学校の教育環境について重要なこと
お子さんを学校に通わせる場合、教育環境について特に重
要なことはどれですか。（３つまで選択可）

友達が多く入
学する

特色のある授
業が行われて
いる

教員育成が図
られている

時代に合った
教育が実践さ
れている

クラス替えが
できる

学校の児童生
徒が少ない

地域の人
とのつな
がりがあ
る

通学距離
が短い

安全な経
路で通学
できる

学校が新
しく設備
が整って
いる

クラブ・
部活動が
活発

その他   不  明

10299 4007 1645 3358 5824 1400 248 814 2865 5198 1298 1413 149 763
100.0 38.9 16.0 32.6 56.5 13.6 2.4 7.9 27.8 50.5 12.6 13.7 1.4 7.4

問８　学校の教育環境について重要なこと

  全  体

％

友達が多
く入学す
る

特色のあ
る授業が
行われて
いる

教員育成
が図られ
ている

時代に
合った教
育が実践
されてい
る

クラス替
えができ
る

学校の児
童生徒が
少ない

地域の人
とのつな
がりがあ
る

通学距離
が短い

安全な経
路で通学
できる

学校が新
しく設備
が整って
いる

クラブ・
部活動が
活発

その他   不  明

38.9

16.0

32.6

56.5

13.6

2.4
7.9
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50.5
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1.4
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設問9 小学生が在籍している学年のクラス数
小学生の保護者の方にお尋ねします。
小学生が、在籍している学年のクラスの数を教えてください。
※きょうだいが一緒に在籍している場合は、当てはまるもの全て選択してくだ
さい。

１クラス ２クラス ３クラス ４クラス ５クラス

7374 419 1711 3635 1853 441

100.0 5.7 23.2 49.3 25.1 6.0

  全  体

問９　小学生が在籍している学年のクラス数 ％

１クラス ２クラス ３クラス ４クラス ５クラス

5.7

23.2

49.3

25.1

6.0
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70
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100
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設問10 小学校の１学年あたりの適切なクラスの数
小学生の保護者の方にお尋ねします。
小学校では、１学年あたりのクラスの数はどの程度が適切であると思いますか。
添付の「参考資料P.２～３」をご覧いただき、お答えください。（１つ選択）
※ 国の法律では、１学年２～３クラスが学級数の標準と定められています。

１クラス ２クラス ３クラス ４クラス
５クラス
以上

分からな
い

6935 28 445 4150 1557 194 561

100.0 0.4 6.4 59.8 22.5 2.8 8.1

  全  体

問１０　小学校１学年あたりの適切なクラス数

設問11 小学校の１学年あたりの適切なクラスの数の理由
小学生の保護者の方にお尋ねします。
「設問１０」で回答した理由に近いものはどれですか。（３つまで選択可）

％

全学年の
児童と交
流させや
すい

深い交友
関係の構
築を期待
できる

個々の活
躍の場が
増える

教員の目
が行き届
きやすい

体育館な
ど余裕を
もって使
うことが
できる

学校・地
域・保護
者が一体
となった
活動がし
やすい

広い交友
関係の構
築を期待
できる

クラス替
えがあり
人間関係
が固定化
しない

多数の先
生と関わ
りができ
やすい

クラブ活
動や委員
会等の選
択肢が多
い

運動会等
の醍醐味
を体験さ
せられる

多様な意
見に触れ
させるこ
とができ
る

その他

46.1

29.9

19.2

62.9

14.5

3.3

21.9

41.7

11.5
6.2

11.2
14.4

2.6
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全学年の
児童と交
流させや
すい

深い交友
関係の構
築を期待
できる

個々の活
躍の場が
増える

教員の目
が行き届
きやすい

体育館な
ど余裕を
もって使
うことが
できる

学校・地
域・保護
者が一体
となった
活動がし
やすい

広い交友
関係の構
築を期待
できる

クラス替
えがあり
人間関係
が固定化
しない

多数の先
生と関わ
りができ
やすい

クラブ活
動や委員
会等の選
択肢が多
い

運動会等
の醍醐味
を体験さ
せられる

多様な意
見に触れ
させるこ
とができ
る

その他

6870 3167 2051 1322 4321 994 224 1504 2865 790 428 771 988 178
100.0 46.1 29.9 19.2 62.9 14.5 3.3 21.9 41.7 11.5 6.2 11.2 14.4 2.6

  全  体

問１１　小学校１学年あたりの適切なクラス数の理由
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設問12 中学生が在籍している学年のクラス数
中学生の保護者の方にお尋ねします。
中学生が、在籍している学年のクラスの数を教えてください。
※きょうだいが一緒に在籍している場合は、当てはまるもの全て選択してください。

％

１クラス ２クラス ３クラス ４クラス ５クラス ６クラス ７クラス ８クラス

0.6
4.1

11.5 10.6

36.3

11.6 9.4

17.4
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１クラス ２クラス ３クラス ４クラス ５クラス ６クラス ７クラス ８クラス

4181 27 171 482 443 1517 486 395 727

100.0 0.6 4.1 11.5 10.6 36.3 11.6 9.4 17.4

  全  体

問１２　中学生が在籍している学年のクラス数

設問13 中学校の１学年あたりの適切なクラスの数
中学生の保護者の方にお尋ねします。
中学校では、１学年あたりのクラスの数はどの程度が適切であると思いますか。
添付の「参考資料P.２～３」をご覧いただき、お答えください。（１つ選択）
※ 国の法律では、１学年４～６クラスが学級数の標準と定められています。

１クラス ２クラス ３クラス ４クラス ５クラス ６クラス
７クラス
以上

分からな
い

3992 11 22 321 791 1381 691 259 516

100.0 0.3 0.6 8.0 19.8 34.6 17.3 6.5 12.9

  全  体

問１３　中学校１学年あたりの適切なクラス数
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設問14 中学校の１学年あたりの適切なクラスの数の理由
中学生の保護者の方にお尋ねします。
「設問１３」で回答した理由に近いものはどれですか。（３つまで選択可）

％

全学年の
生徒と交
流させや
すい

深い交友
関係の構
築を期待
できる

個々の活
躍の場が
増える

教員の目
が行き届
きやすい

体育館な
ど余裕を
もって使
うことが
できる

学校・地
域・保護
者が一体
となった
活動がし
やすい

広い交友
関係の構
築を期待
できる

クラス替
えがあり
人間関係
が固定化
しない

多数の先
生と関わ
りができ
やすい

部活動や
委員会等
の選択肢
が多い

運動会等
の醍醐味
を体験さ
せられる

多様な意
見に触れ
させるこ
とができ
る

その他

53.4

30.1

19.3

50.3

14.5

3.1

26.5

38.3

13.6
17.5

14.7 15.9

2.1
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全学年の
生徒と交
流させや
すい

深い交友
関係の構
築を期待
できる

個々の活
躍の場が
増える

教員の目
が行き届
きやすい

体育館な
ど余裕を
もって使
うことが
できる

学校・地
域・保護
者が一体
となった
活動がし
やすい

広い交友
関係の構
築を期待
できる

クラス替
えがあり
人間関係
が固定化
しない

多数の先
生と関わ
りができ
やすい

部活動や
委員会等
の選択肢
が多い

運動会等
の醍醐味
を体験さ
せられる

多様な意
見に触れ
させるこ
とができ
る

その他

3861 2060 1162 746 1943 559 119 1023 1479 525 676 566 614 81

100.0 53.4 30.1 19.3 50.3 14.5 3.1 26.5 38.3 13.6 17.5 14.7 15.9 2.1

  全  体

問１４　中学校１学年あたりの適切なクラス数の理由

設問15 小学生の片道の通学距離
小学生の保護者の方にお尋ねします。
小学生のお子さんの通学距離は、どの程度ですか。（１つ選択）
※カッコ内の時間は歩行時間の目安です。時間算出に用いた時速は、文献を参照し、
3.55ｋｍ/ｈとしています。

1.0 ｋｍ以
内（17分
程度）

1.5 ｋｍ以
内（25分程
度）

2.0 ｋｍ以
内（34分程
度）

2.5 ｋｍ以
内（42分
程度）

3.0 ｋｍ以
内（51分
程度）

その他

7116 4761 1576 550 108 26 95

100.0 66.9 22.1 7.7 1.5 0.4 1.3

  全  体

問１５　小学生のお子さんの通学距離
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設問16 小学生の片道通学距離の上限
小学生の保護者の方へお尋ねします。
小学生の片道の通学距離で、徒歩で通える上限はどの程度が適切であると思いますか。
（１つ選択）
※カッコ内の時間は、徒歩時間の目安です。時間算出に用いた時速は、文献を参照し、
3.55km/hとしています。

1.0 ｋｍ以
内（17分
程度）

1.5 ｋｍ以
内（25分程
度）

2.0 ｋｍ以
内（34分程
度）

2.5 ｋｍ以
内（42分
程度）

3.0 ｋｍ以
内（51分
程度）

その他

7080 3263 2798 770 66 16 167

100.0 46.1 39.5 10.9 0.9 0.2 2.4

  全  体

問１６　小学生の徒歩通学片道距離上限

設問17 中学生の片道通学距離
中学生の保護者の方へお尋ねします。
中学生のお子さんの通学距離は、どの程度ですか。（１つ選択）
※カッコ内の時間は徒歩時間の目安です。時間算出に用いた時速は、文献を参照し、
3.99km/hとしています。

1.0 ｋｍ以
内（15分
程度）

1.5 ｋｍ以
内（23分程
度）

2.0 ｋｍ以
内（30分程
度）

2.5 ｋｍ以
内（37分
程度）

3.0 ｋｍ以
内（45分
程度）

4.0 ｋｍ以
内（60分程
度）

その他

4189 1917 1188 716 215 78 14 61

100.0 45.8 28.4 17.1 5.1 1.9 0.3 1.5

  全  体

問１７　中学生のお子さんの通学距離



44

設問18 中学生の片道通学距離の上限
中学生の保護者の方へお尋ねします。
中学生の片道の通学距離で、徒歩で通える上限はどの程度が適切であると思いますか。
（１つ選択）

1.0 ｋｍ
以内（15
分程度）

1.5 ｋｍ
以内（23
分程度）

2.0 ｋｍ
以内（30
分程度）

2.5 ｋｍ
以内（37
分程度）

3.0 ｋｍ
以内（45
分程度）

4.0 ｋｍ
以内（60
分程度）

その他

4189 1044 1760 1056 157 47 12 105

100.0 24.9 42.0 25.2 3.7 1.1 0.3 2.5

  全  体

問１８　中学生の徒歩通学片道距離上限

設問19 小中一貫教育の是非
"本市では、小学校から中学校への進学の際に、円滑な接続ができるよう、中学校区の児童生徒
の交流や教職員による小中学校合同研修会を実施するなど、「小中連携」の取組を推進してお
ります。 「小中一貫教育」とは、これまでの「小中連携」の取組を深化させ、小中学校が目
指すべき児童生徒像を共有し、例えば学習指導や生徒指導において、小中学校が同じ方針で取
り組むなど、一貫した取組を行っていくことです。【小中一貫教育についてお聞きします】小
中一貫教育の取組を行うことについて、どのように考えますか。（１つ選択）"

必要であると
思う

どちらかとい
えば、必要で
あると思う

どちらかとい
えば、必要で
はないと思う

必要ではない
と思う

分からない   不  明

10299 2875 4148 974 375 1108 819

100.0 27.9 40.3 9.5 3.6 10.8 8.0

問１９　小中一貫教育の是非

  全  体
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設問20 小中一貫教育の是非の理由
「設問１」において、そのように回答した理由について、お考えに近いものを
教えてください。（当てはまるもの全て選択）

いわゆる
「中１
ギャッ
プ」の解
消のため

異学年交
流の充実
のため

継続的な
生徒指導
充実のた
め

学習の方
法が一貫
すること
で、学力
向上につ
ながるた
め

中学校の
目新しさ
がなく
なってし
まうため

小学生が
中学生か
らの影響
を受けす
ぎてしま
うため

固定的な
人間関係
が９年間
続いてし
まうため

小学校卒
業の達成
感が失わ
れてしま
うため

その他   不  明

10299 4396 1256 3040 2646 650 726 1318 648 325 1842

100.0 42.7 12.2 29.5 25.7 6.3 7.0 12.8 6.3 3.2 17.9

  全  体

問２０　小中一貫教育の是非の理由

％

いわゆる
「中１
ギャッ
プ」の解
消のため

異学年交
流の充実
のため

継続的な
生徒指導
充実のた
め

学習の方
法が一貫
すること
で、学力
向上につ
ながるた
め

中学校の
目新しさ
がなく
なってし
まうため

小学生が
中学生か
らの影響
を受けす
ぎてしま
うため

固定的な
人間関係
が９年間
続いてし
まうため

小学校卒
業の達成
感が失わ
れてしま
うため

その他   不  明

42.7

12.2

29.5
25.7

6.3 7.0
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設問21 小中一貫教育の実施方法
本市において、小中一貫教育をどのように実施したら良いか、お考
えに近いものを選択してください。（１つ選択）

全小中学校が
一斉に実施す
る

モデル事業と
して一部の小
中学校で実施
し、段階的に
実施校を拡大
する。

「小中連携」
で十分である
ため、実施す
る必要はな
い。

その他   不  明

10299 3138 4290 1833 220 818

100.0 30.5 41.7 17.8 2.1 7.9

問２１　小中一貫教育選択

  全  体
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設問22 放課後や休日の学校の使い方
【新しい学校づくりについてお聞きします。】放課後や学校が休みの日に、学校をどの
ように使えると便利であると思いますか。（当てはまるもの全て選択）

地域の人が気
軽に集える場
所

スポーツがで
きる場所

生涯学習活動
ができる場所

読書ができる
場所

インターネッ
トが使用でき
る場所

演奏や演劇な
どを発表でき
る場所

絵画や作
品などを
展示でき
る場所

公園のよ
うに友達
や家族と
遊べる場
所

勉強がで
きる場所
（自習室
など）

その他   不  明

10299 3110 5371 2268 2543 1972 1453 1139 4839 4610 207 1636
100.0 30.2 52.2 22.0 24.7 19.1 14.1 11.1 47.0 44.8 2.0 15.9

問２２　放課後や休日の学校の使い方

  全  体
％

地域の人
が気軽に
集える場
所

スポーツ
ができる
場所

生涯学習
活動がで
きる場所

読書がで
きる場所

インター
ネットが
使用でき
る場所

演奏や演
劇などを
発表でき
る場所

絵画や作
品などを
展示でき
る場所

公園のよ
うに友達
や家族と
遊べる場
所

勉強がで
きる場所
（自習室
など）

その他   不  明
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22.0
24.7

19.1
14.1

11.1

47.0 44.8

2.0

15.9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

設問23 学校と他の公共施設との複合化
本市では、市内全小中学校を「コミュニティ・スクール」として、地域の人々
が学校と協働・連携して子供の成⾧を支え、「地域とともにある学校づくり」
に取り組んでいます。今後、この取組の更なる充実を図るために、学校が他の
公共施設と一緒になる場合（施設の複合化）、どのような公共施設との相性が
良いと思いますか。（３つまで選択可）

支所・出張所 図書館 公民館 地域の集会所 文化施設 児童館
スポーツ
施設

その他   不  明

10299 1268 5830 1942 1259 1533 3367 3955 192 1931
100.0 12.3 56.6 18.9 12.2 14.9 32.7 38.4 1.9 18.7

問２３　学校と他の公共施設との複合化

  全  体％

支所・出
張所

図書館 公民館 地域の集
会所

文化施設 児童館 スポーツ
施設

その他   不  明
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設問24 学校再編の是非
【学校の再編についてお聞きします。】
市内小学校には１学年１クラスの小規模な学校がある一方で、１学年５クラスの大規模な学校があり、
学校規模に偏りが生じています。市内中学校でもこのような傾向があります（参照：添付「参考資料
P.２～３」）。この偏りを解消するため、学校再編(※１)により法律で定める標準程度（※２）に学
校規模を適正化し、一定規模の集団のもとで、多様な人々と協働しながら、たくましく生きる子供を
育成することについて、あなたはどのように思いますか。（１つ選択）
※１ 通学区域を見直しすることや、学校統廃合により通学区域を見直すこと。
※２ 小学校は１学年２～３クラス、中学校は１学年４～６クラス。

必要であると
思う

どちらかとい
えば、必要で
あると思う

どちらかとい
えば、必要で
はないと思う

必要ではない
と思う

分からない   不  明

10299 2531 4344 824 481 1299 820

100.0 24.6 42.2 8.0 4.7 12.6 8.0

問２４　学校再編の是非

  全  体

設問26 学校再編検討組織の構成メンバー
学校再編を検討する場合には、地域や関係者と行政が一体となって協議する検
討組織が必要であると考えています。検討組織には、どのような構成メンバー
が必要であると思いますか。（当てはまるもの全て選択）

保護者（PTA
会長やPTA 役
員など）

地域住民（自
治会長や自治
会役員など）

学校関係者
（校長や教頭
など）

市民公募 市議会議員
有識者（大学
教授などの専
門家）

その他   不  明

10299 5778 3878 6183 1729 1218 2934 351 2480

100.0 56.1 37.7 60.0 16.8 11.8 28.5 3.4 24.1

問２６　学校再編検討組織の構成メンバー

  全  体％

保護者
（PTA 会
長やPTA
役員な
ど）

地域住民
（自治会
長や自治
会役員な
ど）

学校関係
者（校長
や教頭な
ど）

市民公募 市議会議
員

有識者
（大学教
授などの
専門家）

その他   不  明
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設問27 学校再編の配慮点
学校再編を検討する場合には、どのような点に配慮すべき
と思いますか。（３つまで選択可）

％

子供たち
の通学
（時間・
距離・方
法）と安
全確保

子供たち
の人間関
係づくり
や心身の
負担軽減

魅力的な
学校教育
の実施や
教育環境
の整備

再編する
学校の子
供たち同
士の事前
交流

学校再編
で学校が
空き施設
になった
場合の有
効活用策
の提示

避難所機
能の存
続・充実

学校を拠
点とし、
地域住民
が必要な
サービス
機能の整
備（複合
化）

保護者・
地域住
民・学校
関係者等
との十分
な協議と
丁寧な説
明

その他   不  明

75.0

40.8

20.8

12.3 14.6
17.9

5.2
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子供たちの通
学（時間・距
離・方法）と
安全確保

子供たちの人
間関係づくり
や心身の負担
軽減

魅力的な学校
教育の実施や
教育環境の整
備

再編する学校
の子供たち同
士の事前交流

学校再編で学
校が空き施設
になった場合
の有効活用策
の提示

避難所機能の
存続・充実

学校を拠
点とし、
地域住民
が必要な
サービス
機能の整
備（複合
化）

保護者・
地域住
民・学校
関係者等
との十分
な協議と
丁寧な説
明

その他   不  明

10299 7729 4198 2140 1268 1501 1840 532 2631 100 1972
100.0 75.0 40.8 20.8 12.3 14.6 17.9 5.2 25.5 1.0 19.1

問２７　学校再編の配慮点

  全  体

設問28 学校再編検討における適切な意見聴取方法
学校再編を検討する場合には、地域住民の意見聴取をどのよ
うに行うと良いと思いますか。（当てはまるもの全て選択）

アンケート用
紙の配布

WEB アンケー
ト

地域説明会
Twitter や
Facebookなど
のSNS

その他   不  明

10299 4406 5789 3722 927 159 2251
100.0 42.8 56.2 36.1 9.0 1.5 21.9

問２８　学校再編検討における適切な意見聴取方法

  全  体

％

アンケー
ト用紙の
配布

WEB アン
ケート

地域説明
会

Twitter
や
Facebook
などの
SNS

その他   不  明
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設問29 学校再編検討状況の情報提供
学校再編を検討する場合には、その検討状況について、地域
住民への情報提供をどのように行うと良いと思いますか。
（当てはまるもの全て選択）

％

自治会の
回覧

市ホーム
ページ

広報あげ
お

地域説明
会

Twitter
や
Facebook
などの
SNS

その他   不  明

50.7 48.1

57.9

30.9

12.6

1.5

21.8
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自治会の回覧
市ホームペー
ジ

広報あげお 地域説明会
Twitter や
Facebookなど
のSNS

その他   不  明

10299 5224 4956 5967 3184 1293 151 2246
100.0 50.7 48.1 57.9 30.9 12.6 1.5 21.8

問２９　学校再編検討状況の情報提供

  全  体

学校アンケート速報

教員
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問1 勤務している学校
あなたのお勤めの学校を教えてください。（１つ選択）

上尾小学
校

中央小学
校

大谷小学
校

平方小学
校

大石小学
校

原市小学
校

上平小学
校

富士見小
学校

尾山台小
学校

東小学校
大石南小
学校

646 17 23 30 12 19 21 17 9 10 39 12
100 2.6 3.6 4.6 1.9 2.9 3.3 2.6 1.4 1.5 6.0 1.9

平方東小
学校

原市南小
学校

鴨川小学
校

芝川小学
校

瓦葺小学
校

今泉小学
校

西小学校
東町小学
校

平方北小
学校

大石北小
学校

上平北小
学校

646 15 24 23 28 17 17 17 12 12 24 17
100 2.3 3.7 3.6 4.3 2.6 2.6 2.6 1.9 1.9 3.7 2.6

上尾中学
校

太平中学
校

大石中学
校

原市中学
校

上平中学
校

西中学校 東中学校
大石南中
学校

瓦葺中学
校

南中学校
大谷中学
校

646 28 24 37 17 7 25 34 13 18 24 4
100 4.3 3.7 5.7 2.6 1.1 3.9 5.3 2.0 2.8 3.7 0.6

  全  体

問１ʷ１ɻ学校名

  全  体

問１ʷ１ɻ学校名

  全  体

問１ʷ１ɻ学校名

問２ー１ 学校で児童生徒に身に付けさせたいこと
学校で児童生徒に身に付けさせたいことについて、特に大事であると思うことはど
れですか。（３つまで選択可）

基礎的な
知識・技
能

協働性・
協調性

思考力・
判断力

社会性
思いや
り・共感
力

表現力・
説明力

主体性 責任感 体力 その他

646 442 267 263 247 328 97 152 66 31 8
100.0 68.4 41.3 40.7 38.2 50.8 15.0 23.5 10.2 4.8 1.2

問２―１　学校で児童生徒に身につけさせたいこと

  全  体

％

基礎的な
知識・技
能

協働性・
協調性

思考力・
判断力

社会性 思いや
り・共感
力

表現力・
説明力

主体性 責任感 体力 その他

68.4

41.3 40.7 38.2
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問２ー２ 勤務する学校において大事なこと
勤務する学校において、特に大事であると思うことはどれ
ですか。（３つまで選択可）

％

特色のあ
る授業に
取り組ん
でいる

時代に
合った教
育を実践
している

教員育成
が図られ
ている

学校の児
童生徒が
少ない

クラス替
えができ
る学校規
模である

地域の人
とのつな
がりがあ
る

学校が新
しく設備
が整って
いる

クラブ・
部活動が
活発であ
る

その他   不  明
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特色のあ
る授業に
取り組ん
でいる

時代に
合った教
育を実践
している

教員育成
が図られ
ている

学校の児
童生徒が
少ない

クラス替
えができ
る学校規
模である

地域の人
とのつな
がりがあ
る

学校が新
しく設備
が整って
いる

クラブ・
部活動が
活発であ
る

その他   不  明

646 257 429 290 70 126 153 128 37 19 7

100.0 39.8 66.4 44.9 10.8 19.5 23.7 19.8 5.7 2.9 1.1

問２―２　勤務する学校において大事なこと

  全  体

学校施設について、特に大事であると思うことはどれですか。（２
つまで選択可）

問２ー３ 学校施設について大事なこと

安全・安
心な施設
である

施設がき
れいであ
る

空調等が
行き届き
快適であ
る

バリアフ
リー化さ
れている

地球温暖
化など環
境に配慮
された施
設となっ
ている

教育の変
化に対応
する柔軟
性・可変
性のある
施設と
なってい
る

その他   不  明

646 540 140 289 42 27 176 5 3

100.0 83.6 21.7 44.7 6.5 4.2 27.2 0.8 0.5

問２－３　学校施設について大事なこと

  全  体

％

安全・安
心な施設
である

施設がき
れいであ
る

空調等が
行き届き
快適であ
る

バリアフ
リー化さ
れている

地球温暖
化など環
境に配慮
された施
設となっ
ている

教育の変
化に対応
する柔軟
性・可変
性のある
施設と
なってい
る

その他   不  明
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学校の教室に関連することで、特に必要と思うことはどれ
ですか。（３つまで選択可）

問２ー４ 学校の教室に必要なこと

％

黒板や大
型モニ

ターの見
やすさ

学習机の
大きさ

ロッカー
の広さ

掲示物を
貼るス
ペース

ゆとりの
ある教室

木材を使
用した温
かみのあ
る教室

個別指導
がしやす
いスペー

ス

学年が交
流できる
スペース

自主学習
もできる
図書室

その他   不  明

65.5

18.9

42.9

12.4

76.6

5.4

29.3

17.5

6.5
2.8 0.2
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黒板や大
型モニ
ターの見
やすさ

学習机の
大きさ

ロッカー
の広さ

掲示物を
貼るス
ペース

ゆとりの
ある教室

木材を使
用した温
かみのあ
る教室

個別指導
がしやす
いスペー
ス

学年が交
流できる
スペース

自主学習
もできる
図書室

その他   不  明

646 423 122 277 80 495 35 189 113 42 18 1
100.0 65.5 18.9 42.9 12.4 76.6 5.4 29.3 17.5 6.5 2.8 0.2

  全  体

問２－４　学校の教室に必要なこと

文部科学省は、令和４年３月に「新しい時代の学びを実現する学校施設の
在り方」を示しました。将来の学校づくりの考え方として、特に重要であ
ると思うことはどれですか。（３つまで選択可）

問２ー５ 将来の学校づくりの考え方として重要なこと

１人１台
端末環境
等に対応
したゆと
りある教
室の整備

多目的ス
ペースの
活用によ
る多様な
学習活動
への柔軟
な対応

ロッカー
スペース
等の配置
の工夫等
による教
室空間の
有効活用

様々な教
室等の教
室の有機
的な連
携・分担
による多
様な活動
の展開

読書・学
習・情報
のセン
ターとな
る学校図
書館の整
備

設備や家
具の工夫
による多
様な学習
活動の展
開・教室
環境の充
実

学校にお
ける働き
方改革を
推進し、
パフォー
マンスを
最大化す
るための
執務空間

９年間を
見通した
義務教育
を支える
施設環境

快適で温
かみのあ
るリビン
グ空間

健やかな
衛生的な
環境の整
備

学校と地
域が支え
合い協働
していく
ための共
創空間

多様な
「知」を
集積する
ための複
合化・共
用化等

  不  明

646 416 205 211 128 85 92 244 113 14 158 57 41 1
100.0 64.4 31.7 32.7 19.8 13.2 14.2 37.8 17.5 2.2 24.5 8.8 6.3 0.2

問２－５　将来の学校づくりの考え方として重要なこと

  全  体％

１人１台
端末環境
等に対応
したゆと
りある教
室の整備

多目的ス
ペースの
活用によ
る多様な
学習活動
への柔軟
な対応

ロッカー
スペース
等の配置
の工夫等
による教
室空間の
有効活用

様々な教
室等の教
室の有機
的な連
携・分担
による多
様な活動
の展開

読書・学
習・情報
のセン
ターとな
る学校図
書館の整
備

設備や家
具の工夫
による多
様な学習
活動の展
開・教室
環境の充
実

学校にお
ける働き
方改革を
推進し、
パフォー
マンスを
最大化す
るための
執務空間

９年間を
見通した
義務教育
を支える
施設環境

快適で温
かみのあ
るリビン
グ空間

健やかな
衛生的な
環境の整
備

学校と地
域が支え
合い協働
していく
ための共
創空間

多様な
「知」を
集積する
ための複
合化・共
用化等

  不  明
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問３ー１ （小学校）学年の学級数
（小学校）担当している学年のクラス数を教えてください
（１つ選択）

1 クラス 2 クラス 3 クラス 4 クラス 5 クラス   不  明

415 34 64 135 59 8 115

100.0 8.2 15.4 32.5 14.2 1.9 27.7

問３－１　小学校担当学年の学級数

  全  体

※不明は、未回答者、校⾧・教頭等担当学年を持たない回答者

問３ー２ 小学校の１学年あたりの適切なクラスの数
小学校では１学年あたりのクラスの数はどの程度が適切で
あると思いますか。（１つ選択）

1 クラス 2 クラス 3 クラス 4 クラス
5 クラス
以上

  不  明

415 3 27 308 42 2 33

100.0 0.7 6.5 74.2 10.1 0.5 8.0

  全  体

問３－２　小学校理想のクラス数
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問３ー３ 小学校の１学年あたりの適切なクラスの数
の理由
「問３ʷ２」で回答した理由に近いものは、どれですか。（３つまで選択可）

全学年の
児童と交
流させや
すい

深い交友
関係の構
築を期待
できる

個々の活
躍の場が
増える

教員の目
が行き届
きやすい

体育館な
ど余裕を
もって使
うことが
できる

学校・地
域・保護
者が一体
となった
活動がし
やすい

広い交友
関係の構
築を期待
できる

クラス替
えがあり
人間関係
が固定化
しない

多数の先
生と関わ
りができ
やすい

クラブ活
動や委員
会等の選
択肢が多
い

児童だけ
でも大規
模な学校
行事が行
える

多様な意
見に触れ
させるこ
とができ
る

その他   不  明

415 99 50 97 199 57 15 79 226 122 6 12 71 3 33
100.0 23.9 12.0 23.4 48.0 13.7 3.6 19.0 54.5 29.4 1.4 2.9 17.1 0.7 8.0

  全  体

問３－３　小学校理想のクラス数の理由

％

全学年の
児童と交
流させや
すい

深い交友
関係の構
築を期待
できる

個々の活
躍の場が
増える

教員の目
が行き届
きやすい

体育館な
ど余裕を
もって使
うことが
できる

学校・地
域・保護
者が一体
となった
活動がし
やすい

広い交友
関係の構
築を期待
できる

クラス替
えがあり
人間関係
が固定化
しない

多数の先
生と関わ
りができ
やすい

クラブ活
動や委員
会等の選
択肢が多
い

児童だけ
でも大規
模な学校
行事が行
える

多様な意
見に触れ
させるこ
とができ
る

その他   不  明
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問３ー４ （中学校）学年の学級数
（中学校）担当している学年のクラス数を教えてください
（１つ選択）

1 クラス 2 クラス 3 クラス 4 クラス 5 クラス 6 クラス 7 クラス 8 クラス   不  明

231 4 22 26 21 55 15 17 26 45

100.0 1.7 9.5 11.3 9.1 23.8 6.5 7.4 11.3 19.5

問３－４　中学校担当学年の学級数

  全  体

※不明は、未回答者、校⾧・教頭等担当学年を持たない回答者



55

問３ー５ 中学校の１学年あたりの適切なクラスの数
中学校では１学年あたりのクラスの数はどの程度が適切で
あると思いますか。（１つ選択）

1 クラス 2 クラス 3 クラス 4 クラス 5 クラス 6 クラス
7 クラス
以上

  不  明

231 - 1 21 108 60 27 4 10

100.0 - 0.4 9.1 46.8 26.0 11.7 1.7 4.3

問３－５　中学校理想のクラス数

  全  体

問３ー６ 中学校の１学年あたりの適切なクラスの数
の理由
「問３ʷ５」で回答した理由に近いものは、どれですか。（３つまで選択可）

全学年の
児童と交
流させや
すい

深い交友
関係の構
築を期待
できる

個々の活
躍の場が
増える

教員の目
が行き届
きやすい

体育館な
ど余裕を
もって使
うことが
できる

学校・地
域・保護
者が一体
となった
活動がし
やすい

広い交友
関係の構
築を期待
できる

クラス替
えがあり
人間関係
が固定化
しない

多数の先
生と関わ
りができ
やすい

クラブ活
動や委員
会等の選
択肢が多
い

児童だけ
でも大規
模な学校
行事が行
える

多様な意
見に触れ
させるこ
とができ
る

その他   不  明

231 71 32 65 134 48 13 42 77 46 18 18 29 9 11
100.0 30.7 13.9 28.1 58.0 20.8 5.6 18.2 33.3 19.9 7.8 7.8 12.6 3.9 4.8

問３－６　中学校理想のクラス数の理由

  全  体

％

全学年の
児童と交
流させや
すい

深い交友
関係の構
築を期待
できる

個々の活
躍の場が
増える

教員の目
が行き届
きやすい

体育館な
ど余裕を
もって使
うことが
できる

学校・地
域・保護
者が一体
となった
活動がし
やすい

広い交友
関係の構
築を期待
できる

クラス替
えがあり
人間関係
が固定化
しない

多数の先
生と関わ
りができ
やすい

クラブ活
動や委員
会等の選
択肢が多
い

児童だけ
でも大規
模な学校
行事が行
える

多様な意
見に触れ
させるこ
とができ
る

その他   不  明
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問４ー１ 小学生の片道通学距離の上限
小学生の片道の通学距離で、徒歩で通える上限はどの程度が適切であると思い
ますか。（１つ選択）

1.0 ｋｍ
以内（17
分程度）

1.5 ｋｍ
以内（25
分程度）

2.0 ｋｍ
以内（34
分程度）

2.5 ｋｍ
以内（42
分程度）

3.0 ｋｍ
以内（51
分程度）

その他   不  明

646 197 319 85 5 3 - 37
100.0 30.5 49.4 13.2 0.8 0.5 - 5.7

問４－１　小学生通学距離上限

  全  体

問４ー２ 中学生の片道通学距離の上限
中学生の片道の通学距離で、徒歩で通える上限はどの程度が適切であると思い
ますか。（１つ選択）

1.0 ｋｍ
以内（15
分程度）

1.5 ｋｍ
以内（23
分程度）

2.0 ｋｍ
以内（30
分程度）

2.5 ｋｍ
以内（37
分程度）

3.0 ｋｍ
以内（45
分程度）

4.0 ｋｍ
以内（60
分程度）

その他   不  明

646 43 151 235 79 30 8 1 99

100.0 6.7 23.4 36.4 12.2 4.6 1.2 0.2 15.3

  全  体

問４－２　中学生通学距離上限
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問５ー１ 小中一貫教育の是非
小中一貫教育の取組について、どのように考えますか。（１つ選択）

必要であ
ると思う

どちらか
といえ
ば、必要
であると
思う

どちらか
といえ
ば、必要
ではない
と思う

必要では
ないと思
う

分からな
い

646 157 363 70 33 23

100.0 24.3 56.2 10.8 5.1 3.6

  全  体

問５－１　小中一貫教育の是非

問５ー２ 小中一貫教育の是非の理由
「問５ʷ１」において、そのように回答した理由について、お考えに近いもの
を教えてください。（当てはまるもの全て選択可）

いわゆる
「中１
ギャッ
プ」（※
１）の解
消のため

異学年交
流の充実
のため

継続的な
生徒指導
充実のた
め

学習の方
法が一貫
すること
で、学力
向上につ
ながるた
め

中学校の
目新しさ
がなく
なってし
まうため

小学生が
中学生か
らの影響
を受けす
ぎてしま
うため

固定的な
人間関係
が９年間
続いてし
まうため

小学校卒
業の達成
感が失わ
れてしま
うため

その他   不  明

646 396 121 633 261 46 48 90 44 - 13

100.0 61.3 18.7 98.0 40.4 7.1 7.4 13.9 6.8 - 2.0

  全  体

問５－２　小中一貫教育の是非の理由

％

いわゆる
「中１
ギャッ
プ」（※
１）の解
消のため

異学年交
流の充実
のため

継続的な
生徒指導
充実のた
め

学習の方
法が一貫
すること
で、学力
向上につ
ながるた
め

中学校の
目新しさ
がなく
なってし
まうため

小学生が
中学生か
らの影響
を受けす
ぎてしま
うため

固定的な
人間関係
が９年間
続いてし
まうため

小学校卒
業の達成
感が失わ
れてしま
うため

その他   不  明
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問５ー３ 小中一貫教育の実施方法
本市において、小中一貫教育をどのように実施したら良いか、お考えに近いも
のを選択してください。（１つ選択）

全小中学
校が一斉
に実施す
る

モデル事
業として
一部の小
中学校で
実施し、
段階的に
実施校を
拡大す
る。

「小中連
携」で十
分である
ため、実
施する必
要はな
い。

その他   不  明

646 105 385 130 15 11

100.0 16.3 59.6 20.1 2.3 1.7

  全  体

問５－３　小中一貫教育選択

問６ー１ 放課後や休日の学校の使い方
放課後や学校が休みの日に、学校をどのように使ってもらえると、地域の方に
とって便利であると思いますか。（当てはまるもの全て選択可）

地域の人
が気軽に
集える場
所

スポーツ
ができる
場所

生涯学習
活動がで
きる場所

読書がで
きる場所

インター
ネットが
使用でき
る場所

演奏や演
劇などを
発表でき
る場所

絵画や作
品などを
展示でき
る場所

公園のよ
うに友達
や家族と
遊べる場
所

勉強がで
きる場所
（自習室
など）

その他   不  明

646 265 461 306 113 69 130 111 210 193 17 8
100.0 41.0 71.4 47.4 17.5 10.7 20.1 17.2 32.5 29.9 2.6 1.2

問６－１　放課後や休日の学校の使い方

  全  体

％

地域の人
が気軽に
集える場
所

スポーツ
ができる
場所

生涯学習
活動がで
きる場所

読書がで
きる場所

インター
ネットが
使用でき
る場所

演奏や演
劇などを
発表でき
る場所

絵画や作
品などを
展示でき
る場所

公園のよ
うに友達
や家族と
遊べる場
所

勉強がで
きる場所
（自習室
など）

その他   不  明
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問６ー２ 学校と他の公共施設との複合化
本市では、市内全小中学校を「コミュニティ・スクール」として、地域の人々が学校
と協働・連携して子供の成⾧を支え、「地域とともにある学校づくり」に取り組んで
います。今後、この取組の更なる充実を図るために、学校が他の公共施設と一緒にな
る場合（施設の複合化）、どのような公共施設との相性が良いと思いますか。（３つ
まで選択可）

支所・出
張所

図書館 公民館
地域の集
会所

文化施設 児童館
スポーツ
施設

その他   不  明

646 66 440 202 101 138 215 261 11 11

100.0 10.2 68.1 31.3 15.6 21.4 33.3 40.4 1.7 1.7

問６－２　学校と他の公共施設との複合化
  全  体

％

支所・出
張所

図書館 公民館 地域の集
会所

文化施設 児童館 スポーツ
施設

その他   不  明

10.2

68.1

31.3

15.6
21.4

33.3

40.4

1.7 1.7

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

問７ʷ１ 学校再編の是非
市内小学校には１学年１クラスの小規模な学校がある一方で、１学年５クラスの大規
模な学校があり、学校規模に偏りが生じています。市内中学校でもこのような傾向が
あります（参考資料２ページ参照）。この偏りを解消するため、学校再編(※１)によ
り法律で定める標準程度（※２）に学校規模を適正化し、一定規模の集団のもとで、
多様な人々と協働しながら、たくましく生きる子供を育成することについて、あなた
はどのように思いますか。（１つ選択）

必要であ
ると思う

どちらか
といえ
ば、必要
であると
思う

どちらか
といえ
ば、必要
ではない
と思う

必要では
ないと思
う

分からな
い

  不  明

646 224 274 52 25 69 2

100.0 34.7 42.4 8.0 3.9 10.7 0.3

  全  体

問７―１　学校再編の是非
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問７ʷ３ 学校再編の配慮点
学校再編を検討する場合には、どのような点に配慮すべきと思いますか。（３つまで
選択可）

子供たち
の通学
（時間・
距離・方
法）と安
全確保

子供たち
の人間関
係づくり
や心身の
負担軽減

魅力的な
学校教育
の実施や
教育環境
の整備

再編する
学校の子
供たち同
士の事前
交流

学校再編
で学校が
空き施設
になった
場合の有
効活用策
の提示

避難所機
能の存
続・充実

学校を拠
点とし、
地域住民
が必要な
サービス
機能の整
備（複合
化）

保護者・
地域住
民・学校
関係者等
との十分
な協議と
丁寧な説
明

その他   不  明

646 567 289 182 92 88 61 25 240 11 18

100.0 87.8 44.7 28.2 14.2 13.6 9.4 3.9 37.2 1.7 2.8

  全  体

問７－３　学校再編の配慮点

％

子供たち
の通学
（時間・
距離・方
法）と安
全確保

子供たち
の人間関
係づくり
や心身の
負担軽減

魅力的な
学校教育
の実施や
教育環境
の整備

再編する
学校の子
供たち同
士の事前
交流

学校再編
で学校が
空き施設
になった
場合の有
効活用策
の提示

避難所機
能の存
続・充実

学校を拠
点とし、
地域住民
が必要な
サービス
機能の整
備（複合
化）

保護者・
地域住
民・学校
関係者等
との十分
な協議と
丁寧な説
明

その他   不  明
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